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Kot ta 2 otogeia eivar tng 1610 mepiddov. To Cl Bpioketar 6e&dtepa tov S dpa Exet
HUIKPOTEPT ATOMIKT OKTiva 0OTE Bal 0éxeTon peyaAvTepn AEN amd Tov Tupnva, dpa
Oa &yl peyadotepn evépyeio 1% 1ovtiopov.

B. To HNOj3 givar 1oyvpo 0&v, evd 10 HF acbevég kot 0mmg yvopilovpe 1
1OVTIKT 100ppoTiol LETATOTILETO TPOG TOV AGHEVESTEPO NAEKTPOADVTY.
Y. ‘Eoto éva puBuiotikd o1divpa acbevoic 0&£0g:
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Opowa yio to puOoTiKd dtdlvpa acdevoig Pdong.
5. NH, + HCl—— NH,CI

NH,Cl ——> NH, +CI~
NH; +H,0e—NH, + H,0"

A@o¥ mpokvrtovy H,O" :pH <7

CN
|
g. R-C-R*+HCN——R-C-R
| |
O OH
CN COOH

| |
R-C-R+2H,0——>R-C—-R'+NH, T

| |
OH OH

B3.

e H CH3;CH=0 divel v aloyovogoppikn avtidopaon pe I tapovcio NaOH kot
npokvmtel ilnua CHI3 y
Etvor n povadwm addehon mov divel v avtiopacn auty.

e H HCH=O0 o1t cuvéyel og 1 povadikn aAdeion and to vrorowro 3 copoTa
avtdpd pe periiyyelo vypo ondte mpokvmTetl ilnua Cu,Oy

o Amo ta 2 evanopeivavta o&éa poévo 1o HCOOH o&edmvetar dpa 6’ amoypo-
paticet to 6&wvo dtdivpa KMNO,4
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CH,-CH —CH,
2. Ouwopepeic akkodreg eivor CH, —CH, —CH,OH kot |

OH
(i)

CH, —CH —CH, + 41, + 6NaOH ——>CH,COONa + CHlI, { +5Nal +5H,0
|

OH
1mol 1mol
amol amol
CHI:a=-" =88 g omol  CH,—CH-CH,
M. 394

r

I
OH

(ii)
5CH, —CH —CH, + 2KMnO, +3H,S0, —>5CH, —C —CH, + 2K,S0, + 2MnSO0,

| [ +8H,0
OH (0]

5mol 2mol

0, 2mol X

X =0,08mol KMnO,

Onawg n,,(KMnO,)=C-V =0,1-3,2=0,32mol

apa yo v o&eidwon g CH, —CH, —CH,OH oanrottovvtot
0,32-0,08 =0, 24mol KMnO,

5CH,CH,CH,0OH +4KMnO, +6H,5S0, —5CH,CH,COOH + 2K,SO,
S5mol 4 mol +4MnSQO, +11H,0
X 0,24 mol

X =0,3mol CH,CH,CH,OH

Apa o610 apykod piypo vadpyovv: 2-0,3=0,6mol CH,CH,CH,OH

CH,-CH -CH,
kow 2-0,2=0,4mol |
OH
OEMA A
Al.
CH,COONa——CH,COO™ + Na"
0,1M 0,1M 0,1M
CH.,COO™ +H,0&——=CH,COOH +0OH "
Apy. 0,1 - _
Yop.—Ilap. - X X X
lovr. loop. 0,1-x X X
K, = K =10"°
Ka
2 X2
107 = &10°="— < x=10° < pOH =5
0,1-x 0,1
Apa pH =9
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A2. Mg v mpocbnkn tov H,O av&avet o 6yKkog tov StoldLoTtog omdTe 0t GUYKE-
VIPOGELS LELOVOVTOL AP0 LELOVETOL KOL T [OH _J omote o POH aw&avetat, dpa to
pH pewwvetar. Onote PH_, =9-1=8.
‘Eoto C,, nvéa [CH,COONa]:
CH,COONa——CH,COO™ + Na*

Cy Cy Cy
CH,COO0™ +H,0——=CH,COOH +0OH -
Apy. C — — M
Yop.—Ilap. -Y Y Y
Iovr.1oop. Cc-Y Y Y
pH =8= pOH =6<Y =[OH™ |=10"M
2 2

K, = Y :Y—(:)C =10°M

cC-y C
Cap;( 'Vap;( = Crgi .Vrs/l <:>Vrgﬂ :1L

Apa Vo =AV =990mL H,0.
A3. ’'Eoto V, doddpoatog HCI .
Bpiokovpue véeg GuyKeEVTPOGELS:
CH,COONa: C_, = Copr Vo _ 1? : =C,
V., 10° +V
1072V
1074V
HCl + CH,COONa—— CH,COOH + NaCl
Cz Cl - -
—C, -C, C, C,
- Cl - Cz Cz C2

HCI :

NaCl——> Na" +CI~
CZ CZ CZ
Ta 16vro. Na* kar Cl™ dev voporvovial, agod TPoEPYovTIaL omd 1YLPOHC NAEKTPOAD-
TEG.
CIQ—|3COONa (C,-C,)M
kot CH,COOH C, M
Apa

PuOpiotikd Awdhopo

C _
pH = pKa+I0g—ﬁ<:>5=5+IogM©2C2 =C, &
Co C2
10°v 107
10%+V 1072+V

<V =0,05L =50mL
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A4. Bpickovue VEEG GLUYKEVIPOOELS:
CH,COONa: C.,, =0,02M

NaF : C._=038M
CH,COONa——CH,COO™ + Na*
0,02M 0,02M  0,02M

CH,COO™ +H,0—CH,COOH +OH"

Apy. 0,02 — - M
Yop.—Ilap. - X X X
lovzr.Iloop. 0,02-X X X

NaF —— Na* + F~
0,8M 0,8M 0,8M

F~+H,0c—HF +OH_

Apy. 0,8 — — M
Yop.—Ilap. =Y Y Y
lovr.Ioop. 0,8-Y Y Y
:(X+Y)-X:(X+Y)-X M
CHCOOT0,02— X 0,02
:(X +Y)-Y :(X +Y)-Y @)
F 0,8-Y 0,8

@): (X+Y)-X=2.10" , - |
2): (X+Y)-Y=8.10" mpocBET® KoTd pEhn Ko Exo:
: +Y)-Y =8-

(X +Y)(X +Y)=10-10" < X +Y =10"° 4po. pOH =5 xou étot pH =9.
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